

ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Elfizetési ára
 Egész évre 8 kor
 Fél évre 4 -
 Negyed évre 2 -
 Egyes szám ára 20 fillér

Felétel szerkesztő, lapnyújtás és kiadó
BALKÁNYI ERNŐ.
MEGJELENIK MINDEN VASARNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
 Fő-utca 2. a.
 Hirdetések díjszabás szerint.
 Kéziratok nem adának vissza.

Gazda kongresszus.

A múlt hóban Siófokon megtartott gazdakongresszus rövid egymásutánban már második az elmúlt hónapban és daczára az idő rövidségének, amely a miskolci és siófoki kongresszus között eltelt, az előkészítő bizottság nagy halmoz anyagot dolgozott fel hasznos és czélszerűen.

A gyakorlati kivételre azonban nem teljesen megfelelő. — Már a két év előtt megtartott szövetségi anketok ramuttant arra, hogy a gazdaközönség érdekében megtartott kongresszusok nem állnak helyes alapon akkor, amidőn a szegény földműves, iparos érdekében akarunk valamit tenni és éppen ezeket a legjobban érdekelt feleket nem hagyják ezeken a kongresszusokon szóhoz jutni. — Nem elég az, hogy azt a szegény parasztot elhívják arra a kongresszusra, hadd hallja, milyen szép ékes szavakkal akarják az „urak” rajtuk segíteni. Hanem tessék kiválasztani — a szolgabírói vagy jegyzői kar útján — a polgárság közül is egynehány embert, aki ott előszóval előadhassa, hogy milyen bajban sanyienek, mi okozza azt, hogy annyi ezren elhagyják az édes hazát és kérdezzék meg olyan egyéneket, akik már Amerikában künn voltak és visszatértek, hogy milyen intézkedéseket tartanak jónak, amellyel a külföldön szolgálatukra lehet az állam. En már 8 hónappal ezelőtt ramuttattam arra, hogy az egyedüli mód lenne a kivándorlás megak-

dályozására vagy csökkentésére az az intézkedés, hogy:

1. Az utelvelek kiallítási díjat kellene felemléni.

2. A külföldön irrodákat kellene létesíteni, a jobb atvonulási kikötőállomásokon, akik a megerkező magyar alattvalókat az állomáson fogadnak, utbaigazítással ellátanak és jó és olcsó tartózkodási helyről, valamint élvezhető tapalekelt tisztességes aron gondoskodnak, amivel elejét lehetne venni annak, hogy ezeket a szegény embereket a szállodások, vendéglősök és ügynök-kalauzok ki ne zsarolhassák.

3. A katonaszökevényekre nézve pedig akként intézkedni, hogy az, aki egy vagy két éven belül jelentkezik idehaza, arra büntetést nem rónak.

4. A kivándorlást ut irányát Fiume felé irányítani, hogy az uti költségek révén az a rengeteg összeg idehaza maradjon. — A konzulátusokkal és követsegeknél pedig barátságosabb bánásmódot.

Akkor siker fogja koronázni a megkezdett munkát, mert a nép meggyőződésként, hogy tényleg szívünkön viseljük a sorsukat, s igénybe fogja venni az irrodák közreműködését.

Ugy a miskolci, mint a siófoki kongresszus jónak találta és elfogadta e javaslatokat, sőt a belügyminiszter és a földmívelésügyi miniszter is helyesnek ismerték ezeket és ennek a nyomdokán fogja is

életbe léptetni, a kivándorlást irrodákat és kellő ellenőrzésről gondoskodik.

A legfontosabb pedig ezeknek az irrodáknak a felállításánál az lesz, hogy ezeknek a vezetésével olyan egyének bizussanak meg, akik a helyi viszonyokkal ismerősek, akik nem szegyenik magukat, hogy maguk is ellenőrzés a közegeket és kiemljenek a vasútra, ott a megerkező utasokkal szóbaálljan, az elhívezést és ellátást ellenőrizze, valamint azt is, hogy idegen elemek közebejük ne furakodhassanak és ki ne zsarolják, be ne csapják az embereket.

Tudjanak a neppel beszélni, lelkiállapotát megérteni tudja és ha annak a szükségére forogna fenn, hogy bárkivel szemben megvédelmezze a legerélyesebben, személyesen járjon el. — Személyes meggyőződésből tudom, hogy a konzulátusoknál, nagykövetségeknél ezekkel a földhöz ragadt szegény emberekként oly gorbombán bannak a hivatalnokok, hogy ha bajuk van nem is mernek oda menni, mert amit élnének, az: hogy gorbombásoknál velük. — Hamburgban, Brémában, Amsterdamban, Rotterdamban, Hook of Hollandban, Genában, (Del-Amerikába kivándorlók) szavaival és szavaival leskelődnek aljas ügynökök, a kik a kivándorlót megrohanják, lakást szereznek neki, (de milyet) és ezért olyan árákat szánhatnak fel nekik, hogy azért első rangú szállodában teljes ellátást lehet kapni. Azonban ez természetesen, mert több

TÁRCZA.

Zalában.

Ifjuságom, örömi tanýaja
 Űdvözöllek árnyas, kis berek,
 Örvendek, hogy valahára ismét
 Anyékiáiban megpillanthelek.

Minden olyan ismerős cöltem
 Minden hokor, minden kis madsar
 S a szellő, mely edes susogással
 Lombaid két sírdogálva jár.

Zöldelő rét, illatos virágok
 Csermelyzugas tiszta kis patak,
 Hajdanában, gyermek éveimből
 Én titéket gyakran laltalak.

Játszadotam pajzán kedvtelessel
 A virágos rét zöld borsongyan,
 Szaladgálva fel-álá csoportjón
 Himnzett-zárnyú pillangók után.

Lombosugrás, madár enék közt, ha
 Elmerengtem a nap alkonyán
 Edmésé vált keblembe a banat,
 S lelkeim elszállt, szebb idők után.

Elflúntek a régi gyermek álmod
 Ifjuságom aranylámai
 Elflúntek csak emlékek maradt meg
 És a vagy utánuk szállani.

Vagy, amelyre edesded varázsa
 Elringatja fayo lelkemet,
 Miert, hogy az elmult ifjuságot
 Újra élni többé nem lehet?

RUDI.

Borter főhadnagy.

Az „Alsó-Lendvai Híradó” eredeti tárcája.

A kis boszniai helyőrség tisztjét együtt maradtak ebéd után a kánnin kívül szobájában. Künn esett az eső, finom esőpajból müntha valami szürke fátoly szűrődött volna, mely ráborult mindenre. Egyike volt azoknak a rettenetes delutánoknak, amikor az unalom agyongyótri szinte megöli az embereket lelket. A szobában nagy csendesség volt, így hallották meg, amikor Borter főhadnagy egyszerre felszólt. Mindenki feljött fordult. A kemény, dalias ember pedig, akinek olyt, jr lehetetlen szülészugaráról, kibámult a nagy szürkeségbe, arczán a megalatóság nyoma látszottak.

— Mi bajod, főhadnagy ur? — szolt hozza Garten Miklós, a kadejt.

A főhadnagy nem válaszolt. Csak nevelt, nezett ki a szürkeségbe, aztán csendesen szolt, szinte magának mondva:

Milyen szomorú idő! Az ablakon lepergő esőcseppek szinte olyanok, mintha könnyek volnaak

Hirtelen elhallgatott. A tisztek egyre jobban cicsodálkozva néztek reá. Rideg, zárkózott ember volt Borter főhadnagy. Mint onbert nem tudta kiseríteni senki, mint katonaszízt egyike volt a legkiválóbbaknak. Szültogtak valamin, hogy valamikor a lovas-szónal szolgált s hogy vegre idekerült ebbe a kis boszniai faluba baktatszének, annak van valami nagy története. Bizonyos nem tudott senki, de arra esküdni mertek volna, hogy Borter főhadnagyot e pillanatban annak a régi történetnek az emléke bántja. Unszóli kezdtek, hogy beszéljen, majd megkönnyömből. Borter főhadnagy elmosolyodott.

— Igazatok van, egy régi történet. Beessen, az utamasoknál szolgáltam, mint hadnagy. Az apám volt az szerkes. A tiszti hadon megismerkedtem X. graf Gorbának leányával. Járatos lettem a családhoz, beleszerettem a lányba, az meg én belem. Két meg is mondták egyznasnak. Az apám észrevette a dolgot, pühatározást és nem-sokára rájött, hogy azz a leányt nem szántak nekem, nem is adnak semmikeppen. Azert tehát már parancsolt, hogy szpeccenem szüntessen be

Képes levelezőlap újdonságok

BALKÁNYI ERNŐ papirkereskedésben,
 ALSÓ-LENDVA.

hidtetők. Felhívtának tehát mindazok, akik ezen ösztöndíjak barmelykére pályáztak olyankor, hogy vagyoni állapotukról, kiállított hatóság-születési és az 1901-22-évi iskolai bizonyítványokkal felszerelt kérvényüket a vármegye törvényhatóság bizottságához ezmeve a nagykazisai illetve a zalaezerségi fogynámsinai igazgatóságoknál legkezebb folyó évi szeptember hó 5-ig benyújtsák.

A fenti két ösztöndíj Zalamegye törvényhatóság bizottsága, csak a nagykazisai illetve a zalaezerségi fogynámsinai vezető, zalamegyei születési igazságteljes és a legjobb tanácsnok fogja adományozni. Az elnyert ösztöndíjat az illető tanuló közép iskolai tanulmányainak befejezéséig élvezheti ha a zalaezerségi illetve a nagykazisai gimnasiunai el nem hagyja, kiváló jó erkölcsi magaviselettel és tanulmányainak kitünő előmenetellel. Zalaezerségben 1902 évi június hó 25-én.

Zalaezerségi közönség
úveleben:

Osztan Károly s. k.,
Zalaezerségi alispánja.

— **Rablogyilkos az országban.** A környéki csendőrség táviratban közöli egy vakmerő rablogyilkossági merényletet, mely Csep és Zalaezerség közötti országúton történt. Kohn Imre zalalövői baromfikereskedő az áldozat. Egy urisnán öltözött ember kereskedő ifjú a kosárára, revolvert rántott elő és megcsérélte Kohnra. Három lövés találta a szerencsétlent, aki veszedelmes sebüléssel összerokkadt. A lövések zajára a lovak megdudáltak, amire a merénylő megijedt és legrotyt a kosárról a földre, ahol a lovak elrohantak. A merénylő közéletéről 18-20 év közötti. A rendőrség nyomozza. Kóhnt a kórházban. Dr. Halász M. gyógyítja sikerrel.

— **Kuruzsó.** A mazarerdalheji csendőrség járőre m. hó 20-án delután Mikófa közében elfogta Petchynyi Ferenz stájerországi illetőségű csavargót, ki nevezett közönségen hazra-hazra mevéte patkánymeréggel kuruzsolt. A kuruzsó a büntető bíróságnak átadottak.

— **Lépféles lo husának fogyasztói.** Lektis Gábor zala-szentlászlói lakosnak egy loza lefelében hullott el. A hullát nem szállították rögtön a dögterre, így történt meg, hogy egy éves fia a hullát egy darab húst elvitt és azt szőlő tarlótelekén megcsügte, két testvérrel elfogyasztotta. Egy asszony szinten vitt a húsból és silvé negy kis gyermekkel etette meg. Afrikában kijelölte az ember magát így dolgozik hallatára. A lo tulajdonosának könnyelműsége, az asszony tudatlansága mennyi bajnak lehet oka! A dögussal a bajragályanyagát széthuzrolhatják egy közseg állatállományban tönkretéve azt. Megkaphatja azt a veszélyes betegséget az ember is, ha sebesült testreszere érintkezik az így hullával. Hála minden üdvös orvosi, ha

— Az ezredesné temetőse? Há! meghalt az ezredesné? Hogyan? Mi történt? — Tegnap délután kilógavott, lovával együtt leesett egy szikláról s összeragadt. A szikla alatt találtak meg. Senki sem tudja megírni, hogy merészkedett oda lóháton, vaioaság Istén kísértes meg a legjobb lovasnak is.

Siettem a kaszárnyába, átöltöztem és mentem a temetőre. Mikor a temetőből visszajöttem, tüstént hívatott az ezredes. Csak most láttam, mennyire meg van törve. Mikor beleptem helyéim kiált meg s csak annyit szólt:

Magányban kerestem. A feleségem meliött kilógavott (a szót szomorúan hangsúlyozta) egy csomagot adott át. Mi van benne nem tudom, hiszen le van pecsételve, de hozzám intézett levele arra kéri, hogy önnék adjam át, mert ami ebben meg van írva, ahhoz csak önnék van joga. Miért, nem tudom.

Ime a csomag, én tisztelőben tartom egy halott titkát. Előttöm titkát marad örökre.

Előttém is ezredes ur, feleltem. Nem értem az egész dolgot, erre esküsztem, de én sem akartam kitolni a halott titkát. É s zavarkál a kandalóba dobtam a csomagot. Némán álltunk a téz előtt, amint emésztette a papírosomat. Egy lap fölperdült a szarotok közül s rajta egy pillanatig el lehetett olvasni ez szót: NAPLOM. — Aztán semmivé lett minden.

Némán fogtuk kezét az ezredessel. Kiűnn éppen olyan bus idő volt mint most, az ablakok egy peretek ala a vizesöppék, mintha könnyék lennének.

NEMESKÉRI KISS JÓZSEF.

ily borzastó módon áthágták azt! Az ügy az illetékes hatóság előtt van már; majd az megoltagta azeredőkeletkezett 1888. évi VII. törvényezákre. Csak kessen ne legyen!

Az alsó-lendvai önk. tűzoltó-előrség által f. hó 6-án rendezett táncmulatságról helyszek miatt jövő számban közöljük.

Közegadság.

A takarmányrépamolyok termékellensége okai.

Igen sokszor megtörténik az az eset, hogy egy evés, s így feltétlen jó esiraképességűnek minősíthető répamolyokból nem fejlődik ki a mag. E jelenségek okai lehetnek a következők: 1. túlságosan zárt fedvény, zárt levegővel, mely a megkezdést akadályozta. 2. a gomolyfejlődés idején felrelett hőítés, 3. a hajtások túlujba fejlődés és sűrű zár állása, a mi a ropánál szükséges köcsösön termékenyítést hányossá lette. 4. az egy-egy rajtától megtagyított túlságosan sok hajtás, 5. azok szoros összekötötése s végül 5. a talajnak foszforzegysége. Ismerven az okokat nem lesz tehát nehéz, az t hol és amennyiben lehetséges, a megfelelő védtezkedésekről idejkorán gondoskodni.

A homoktalajok zoldtrágyavénye.

Silány minőségű homoktalajok részere legmegfelelőbb trágyatrágyavény: a kék, a sarga és a fehér csillagfirtnek keveréke, a melyet egyenlo arányban keverve kát. holdanként összesen 70 kg. mennyiségben vetünk el 15 c. m.-es sirtóvalcsámban. Helyükkezdés idején leszántjuk, s e szántást követő második szántás után vetendő rozsz ne csak egyoldalú tápanyagkészlet talajon.

A dohány és a műtrágya.

Mióta a műtrágyák elterjedése nálunk is nagyobb kiterjedést nyert, megkérül annak alkalmazását minden kultúrveny alá. A dohányra vonatkozólag az eredmények következőkben foglalhatók össze: 1. a kovácsas ammoniak nem való a földhánynak, mert annak egyes határozatlan rojtja, 2. a chilisálsotrom a dohánytermés mennyiségét növeli, minőségét nem rojtja, 3. a szuperfoszfát a mennyiségét növeli holdanként két meternaszával is, s a minőségét javítja, 4. a kálisok a mennyiségét befolyást nem gyakorolnak, de a minőségét lenyegesen fokozzák, különösen homoktalajokon, 5. meszben szegény talajokon a mesztrágya kiváló figyelmet érdemel, mert az egész jótékonyan hat.

CSARNOK.

KANDIKÓ

— történeti beszély a Vend-Ávar korból. —

Irta: egyházásbúkkí Dervarics Kálmán.

(Folytatás).

Megfelel volt neve azon jónének, akik Kandikán Ivan fejedelem etele ellen felberlett, s azon megbízást kapta a kántól, hogy a fejedelmet megmérgezze.

Megera összezubadt törve venasszony volt púpos háttal; azed nemcsak rágyát volt, hanem az azonkívül szemölcsökkel és bibircsókál annyira megcrakva s ezek által Megera kínözése oly undonító volt, hogy aki egyszer látta, az egy bold talaj, hanem verbe forgo s nemcsak undonító arczatt, hanem verbe forgo s nemcsak pislogó apró szemétt is meglátta, úgy megirtozott tőle, hogy örökre kikerülte azt.

Megera a szó teljes értelmében gonosz volt, keblebből már régen kihált minden emberi érzes, s nála előbb se szánalmat, sem kegyelmet nem talált többé; ezen vad lelki állapotában minden kigondolható gonoszására: gyilkolásra, mérgezésre,

gyermekölésre, magzat elhajtására s általában a legborzastóbb gáztettekre felhasználni hagyta magát, s minden így megbízásban bántulatos ügyességé jart el. . . .

A következő aprák egyik gyönyörű napja akonján Ivan fejedelem és neje Geta a kertek a kastély mögötti részében, ennek fala mellett állt terebélyes hársfa alatt szokál használt alacsony torzéken üve beszélgettek, előttük egy magaslatörzök állt asztalgyántán s annak közepén egy talpban parolgo ette a fejedelem számára, mert a fejedelemtől csak keszobben szokott hiedet teget Vascsaráni.

Ez helytől mintegy ketszáz lépésnyire beljebb ott, ahol a brokrok tömötték voltak, két nagy kő volt, mara fonyogott, s a megak brokrok félig-meddig már szét arnyogtak, mert azon két nőre, kiknek egyik Megera volt, a másik pedig egy fiatal, mintyug szék éves nő, fejere egy vastag kendő volt kötte, amily azonban annak arczát egészen be nem takarván, látni lehetett, hogy az úde, piros színi volt, hanem szemében borzastó vad láng égett, s úgy nézett ki, mint egy bergyikus, midon talpálmával kezében áldozatként nyoszolyajához lép.

E fiatal nő segéde, ezimborjára volt Megerának, azt gaz eljárással annyira beoktatta, hogy ha szűség volt rea, azt gáztetteinek kivételében segédül használta.

Megera a kán kemei által tudomással bírt arról is, hogy Geta fejedelemnek két özikeje van, melyeket rendkívül szereti, s hogy azok a kastély mögött a fenti asztaltól mintegy ötszáz lépésnyire a brokrok közt levő s zöld pászittal beöntött kerek teresegen szoktak tartózkodni, ahol alakuk is van, s hogy azok oly szeldök, hogy midonkét borának, s bárki által megfoghatók, s azt is megtudta, hogy ha azok közül valamelyik sir, vagy bögg, a fejedelem vagy ette azonnal hozzájuk szalad megnézni, hogy mi baj érte.

Megerának tehát az a terve, hogy az özikeket összekött, aztán azokat ezimborjára bizza, maga pedig a fejedelmi pár mögötti brokrokra kuszik, s amint oda ér, ezimborjára az özikeket fogtatni fogja, s ha azok bögesere a fejedelem s neje az özikekhez sietnek, ő fejedelem etelebe merget fog keverni, amily azonnal hatni fog, s ha az etel elkötése után halála bekövetkezik, a fejedelműs a kának eskü martalékul.

Amint talált Megera ez imborjára a sűrű brokrok közt állt, egyszeresek hozzájuk vetődött a két özike, melyeket a ezimborja meglátván, a brokrok aljából szép zöld füvet fűtet, s azzal közeledett az özikekhez, mire azok nemcsak hozzámentek, hanem magukat megfogni s nyakukra iszalaghurkot is köntél engedtek.

Amint ez megtörtént: Megera hasrafektűtt s a sűrű brokrok közt borzastó ügyességel, mint egy irtózatos kigyó összeült azon hely fele, ahol a fejedelem és neje ültek.

Az fél fél órát Megera már ott állt a fejedelmi pár mögötti brokrokban, e perczben a ezimborja oly erősen fogtatott az özikeket, hogy azok nemcsak bögték, hanem már hörögtek is.

Jaj! mi lenne az én özimeit! — kiáltott a fejedelemtől s felugrott utelőbb, s ferjelve együtt futott arra fele, ahonnan az özikek böge hallatszott. A testőrpáncsok a fejedelemtől, illetve nővéreken fenti siránkozó hangját meghallván, a fentebb már jelzett kis ajtóhoz lépett s azt a legnagyobb csendességgel felnyitotta, s kitökintett a kertbe, s amint ott Megera, azzal jött szemert, meglátta, ennek minden modulátat figyelemmel kísérte.

(Folytatás következik).

Nyilttér.*

„Községi vagyonkezelés” czimre alatt egy magát meg nem nevező „erdekelt fel-” e lap 26. számában azt állítja, hogy Nagy-Palina község előjárósága a tőlem járó házsonbért jó áldomás fejében elengedte.

Bar ezen a vidéken a névtelen fejeltentések és gyáva rágalmazások napirenden vannak s a denuncziások bő aratást tartanak s így az állítás valótlanságról minden tisztességes ember már azért is meg van győződve, mégis a község előjárósága iránti tiszteletből kijelentem, hogy az állítás nem egyéb rágalommal s a megindított vizsgálat is ugyanezt derítette ki. A bértartozásom tehát fenáll s a hérbé vett házbán azért nem lakom, mert a község annak egy szobáját trachomas betegek részére rendezte be.

Nagy-Palánán, 1902. évi július 12.

Ebenspanger Miksa.

* Az e rólavt közölt, nem vállal felelősséget a szerk.

Hirdetések

1902. El. 44 2. szám.

Árlejtés.

Az alsó-lendvai kir. járásbírósgáj részére 1903., 1904. és 1905. évre évente SS.710 m. jó minőségű szaraz búkk hasabfa biztosítására alulirt kir. járásbírósgájnal

1902. évi augusztus hó 4. napján délelőtt 10 órakor nyilvános árlejtes fog tartatni, melyen szóbeli és írásbeli ajánlatok fogadhatnak el.

Az írásbeli ajánlatok 1 koronás bányéggel ellátva az árlejtes megkezdéséig nyújtandók be, azontul érkező ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Bánatpénzül 40 korona teendő le készpénzben vagy elfogadható értékpapirokban. A szerződési feltételek megtekinthetők az alulirt kir. járásbírósgájnal a hivatalos órák alatt.

Kir. Járásbírósgáj.

Alsó-Lendván, 1902. évi július hó 1.

Hutás Jozsef, kir. jbró.

371/1902. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kir. bír. végrehajtó az 1881. évi IX. L-cz. 102. § s értelmeiben ezenel közhírré teszi, hogy az alsó-lendvai kir. járásbírósgáj 1902. V. 177. sz. végzése által az Alsó-Lendva-Videki Takarékpénztár végrehajtója Jávra, Talián Jozsef hosszúfalui lakos ellen 144 kor. tóke, ennek 1901. évi december hó 26-tal járó 6^o kamata, egy júrcikái erejeig előrendelt kielégítési végrehajtás alkal-

mával bírólag lefoglalt 680 koronára becsült egy kanczalo, 2 kanczacsok és 1 tehenből álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatlása előrendeltetven, — ennek a helyszínen, vagyis Hosszúfaluban fentvezetettek lakánál leendő esköztesése

1902-ik évi július hó 16-ik napjának

d. e. 10 órája határidőül kitűzték és ahhoz a vendi szándékúkkal ezenel elő meggyezéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi IX. L-cz. 107. § s értelmeiben a legelőbbit igérőnek becsárólán is eladatlani fognak.

Az elárverzendő ingóságok vételára az 1881. évi IX. L-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván, 1902. évi július hó 2.

Vrsits Elek, kir bír. végrehajtó

— **Állást nyernek.** Az Országos Pályázati Közlöny útján, mely az országban betöltendő összes állásokat közli, állást nyernek: ipari és kereskedelmi, mező és erdőgazdasági és műszaki tisztviselő, községi jegyzők és jegyzőirok, nőtisztviselők, kereskedelmi alkalmazottak és gyakornokok. Előfizetési ára egy negyed evre 4 korona. Mutatványszámokat 30 fillér beküldése ellenében küld a kiadóhivatal Budapest Rökk-Szilárd-utca 27. Álláskeresési beiktatásnál minden szóért 2 fillér, vastagbáb betűvel 4 fillér, nyílt térben pedig minden szóért 6 fillér fizetendő, mely hirdetéseket legke-sőbb csütörtökig fogad el a kiadóhivatal.

Előkelő bevásárlási források:

BUTOROK a leggyorsabbal a legbiztosabb kiváltás legelőnyösebben kapható egy kiegészítéssel részletfizetésre
Ehrentreu és Fuchs, Testvérek-nél
Budapest, VI., Teréz-kört 8. (Andrássy út közepén)
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Magyar festék-, kence- és lakkgyár
KRAYER E. és T.
— Jozsef főherceg udvari állítoja, a magyar államvasutak és más nagyvállalatok szállítója.
BUDAPEST, V., VÁCZI-ÚT 6. SZÁM.

Új Aranyozó, melyvel mindenki azonnal, módosítva is, az aranyozást, akár a legkisebb szobrárt, aranyoztatni, selyemkötést stb. Egy óra alatt 50 ar. — 1 literen az 1.50, 10 literen meg 5 ar. — Spirt, szilárd, gázolaj, szesz, tartar, és egyéb anyagok, olajok, szesz, és vegyszerekkel való tárgyak felü- és belső aranyozására, háttérkép készítésére, és más aranyozásokra.
KERTÉSZ TÓDOR Budapest, II., Krúdy térf.

Készít **Neustein Fülöp** csak **hászható-pírálát,** csak szőlőt, faszest és „pórák”-nak szerezve, ezek és kintőnkön, borsmarat, előkelő orvosi köröző hászható- és belső-szerzői állítoja. — Egy doboz 10 pírálát 30 fillér, Egy félkezes 8 doboz 120 pírálát 40 korona.
— Minden gyógyszerárban kapható.
Neustein-féle gyógyszerár, Bécs, I., Plankengasse 6.

NÖTHLING VILMOS magkerekesszőnél
Budapest, Calvin-tér 9.
kaphatók a legjobb gazdasági, konyhakerti, vetemény- és virágmagvak. ✪
✪ Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Szólóoltványok

szukványminőségben.
A legkiválóbb 42 bor- és csemegefajokban fajtásztan, teljes jótállással.

Előkerítés.

Gleditschia csemeték és magvak.
Uradalmaink, kőzsegének három évi törlesztésre is adatik.

Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövény-növény. Ez az egyedüli, melyből oly örökös-nyírványok növelhetők, pár év alatt, rendkívül esékely kiadással, melyen nemhogy ember, de semmiféle állat, meg az apró nyulak sem hatolhatnak át. Mind-nem rendeléshez rázok-kal ellátott ütési és kezelési utasítás mel-kelettel. Ezer csemege el 200 meter.
— Ára 6 ft.

Diocsmetek.

Szines fénynyomatu főárjegyzék ingyen és bérmentve küldetik minden rendelési köte-lezettség nélkül. Az árjegyzésben kívül meg egy olyan könyvet kap azokkal, ki azt ezimre-nyen és bérmentve küldeti neki, mely min-nyesen az a ház, vagy család a holt anyak tar-talmát hasznára nem fordítanak, városra, falun, pusztán, gazdag vagy szegény családnál egy-aránt így meg azoknak is igen érdekében áll, kik rendeltel semmit nem akarnak mert benne számos oly közletemeket foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek.
Cím: **Ermeleki első szólóoltvány-telep**
NAGY GABOR Nagy-Kágya, u. P. Szekelyhid.

MAGYAR IPAR
Közletemek felvételét saját költségemre jó minőségű ábrákban
Árjegyzék atkötésére ajánljuk ✪
1. drb. becsi papír palatka 2 — 60
2. — — — — — 2 — 60
3. — — — — — 2 — 60
4. — — — — — 2 — 60
5. — — — — — 2 — 60
6. — — — — — 2 — 60
7. — — — — — 2 — 60
8. — — — — — 2 — 60
9. — — — — — 2 — 60
10. — — — — — 2 — 60
11. — — — — — 2 — 60
12. — — — — — 2 — 60
13. — — — — — 2 — 60
14. — — — — — 2 — 60
15. — — — — — 2 — 60
16. — — — — — 2 — 60
17. — — — — — 2 — 60
18. — — — — — 2 — 60
19. — — — — — 2 — 60
20. — — — — — 2 — 60
Giehner Mór és Testvére BUDAPEST
Üni-ut 3. SZÁM
1902. augusztus hó 1-10. VI., Múzeum-kört 27. C.

Dupla villanydeleítés keresztlvagy csillag. H. B. 80607 sz. Gyógyít és felújít jótállással melletti kőszvény, reuma, szalma (nehéz lélegező), álmat-lanság, fülzúgás, nehéz hal-lás, epilepsia, idegesség, stvágty-lanság, sápkór, fogfájás, migren, teletelenség, influenza, valamint minden idegbetegségnél. Áron becsü 40 ar. — 100 ar. — 200 ar. — 300 ar. — 400 ar. — 500 ar. — 600 ar. — 700 ar. — 800 ar. — 900 ar. — 1000 ar. — 1100 ar. — 1200 ar. — 1300 ar. — 1400 ar. — 1500 ar. — 1600 ar. — 1700 ar. — 1800 ar. — 1900 ar. — 2000 ar. — 2100 ar. — 2200 ar. — 2300 ar. — 2400 ar. — 2500 ar. — 2600 ar. — 2700 ar. — 2800 ar. — 2900 ar. — 3000 ar. — 3100 ar. — 3200 ar. — 3300 ar. — 3400 ar. — 3500 ar. — 3600 ar. — 3700 ar. — 3800 ar. — 3900 ar. — 4000 ar. — 4100 ar. — 4200 ar. — 4300 ar. — 4400 ar. — 4500 ar. — 4600 ar. — 4700 ar. — 4800 ar. — 4900 ar. — 5000 ar. — 5100 ar. — 5200 ar. — 5300 ar. — 5400 ar. — 5500 ar. — 5600 ar. — 5700 ar. — 5800 ar. — 5900 ar. — 6000 ar. — 6100 ar. — 6200 ar. — 6300 ar. — 6400 ar. — 6500 ar. — 6600 ar. — 6700 ar. — 6800 ar. — 6900 ar. — 7000 ar. — 7100 ar. — 7200 ar. — 7300 ar. — 7400 ar. — 7500 ar. — 7600 ar. — 7700 ar. — 7800 ar. — 7900 ar. — 8000 ar. — 8100 ar. — 8200 ar. — 8300 ar. — 8400 ar. — 8500 ar. — 8600 ar. — 8700 ar. — 8800 ar. — 8900 ar. — 9000 ar. — 9100 ar. — 9200 ar. — 9300 ar. — 9400 ar. — 9500 ar. — 9600 ar. — 9700 ar. — 9800 ar. — 9900 ar. — 10000 ar. — 10100 ar. — 10200 ar. — 10300 ar. — 10400 ar. — 10500 ar. — 10600 ar. — 10700 ar. — 10800 ar. — 10900 ar. — 11000 ar. — 11100 ar. — 11200 ar. — 11300 ar. — 11400 ar. — 11500 ar. — 11600 ar. — 11700 ar. — 11800 ar. — 11900 ar. — 12000 ar. — 12100 ar. — 12200 ar. — 12300 ar. — 12400 ar. — 12500 ar. — 12600 ar. — 12700 ar. — 12800 ar. — 12900 ar. — 13000 ar. — 13100 ar. — 13200 ar. — 13300 ar. — 13400 ar. — 13500 ar. — 13600 ar. — 13700 ar. — 13800 ar. — 13900 ar. — 14000 ar. — 14100 ar. — 14200 ar. — 14300 ar. — 14400 ar. — 14500 ar. — 14600 ar. — 14700 ar. — 14800 ar. — 14900 ar. — 15000 ar. — 15100 ar. — 15200 ar. — 15300 ar. — 15400 ar. — 15500 ar. — 15600 ar. — 15700 ar. — 15800 ar. — 15900 ar. — 16000 ar. — 16100 ar. — 16200 ar. — 16300 ar. — 16400 ar. — 16500 ar. — 16600 ar. — 16700 ar. — 16800 ar. — 16900 ar. — 17000 ar. — 17100 ar. — 17200 ar. — 17300 ar. — 17400 ar. — 17500 ar. — 17600 ar. — 17700 ar. — 17800 ar. — 17900 ar. — 18000 ar. — 18100 ar. — 18200 ar. — 18300 ar. — 18400 ar. — 18500 ar. — 18600 ar. — 18700 ar. — 18800 ar. — 18900 ar. — 19000 ar. — 19100 ar. — 19200 ar. — 19300 ar. — 19400 ar. — 19500 ar. — 19600 ar. — 19700 ar. — 19800 ar. — 19900 ar. — 20000 ar. — 20100 ar. — 20200 ar. — 20300 ar. — 20400 ar. — 20500 ar. — 20600 ar. — 20700 ar. — 20800 ar. — 20900 ar. — 21000 ar. — 21100 ar. — 21200 ar. — 21300 ar. — 21400 ar. — 21500 ar. — 21600 ar. — 21700 ar. — 21800 ar. — 21900 ar. — 22000 ar. — 22100 ar. — 22200 ar. — 22300 ar. — 22400 ar. — 22500 ar. — 22600 ar. — 22700 ar. — 22800 ar. — 22900 ar. — 23000 ar. — 23100 ar. — 23200 ar. — 23300 ar. — 23400 ar. — 23500 ar. — 23600 ar. — 23700 ar. — 23800 ar. — 23900 ar. — 24000 ar. — 24100 ar. — 24200 ar. — 24300 ar. — 24400 ar. — 24500 ar. — 24600 ar. — 24700 ar. — 24800 ar. — 24900 ar. — 25000 ar. — 25100 ar. — 25200 ar. — 25300 ar. — 25400 ar. — 25500 ar. — 25600 ar. — 25700 ar. — 25800 ar. — 25900 ar. — 26000 ar. — 26100 ar. — 26200 ar. — 26300 ar. — 26400 ar. — 26500 ar. — 26600 ar. — 26700 ar. — 26800 ar. — 26900 ar. — 27000 ar. — 27100 ar. — 27200 ar. — 27300 ar. — 27400 ar. — 27500 ar. — 27600 ar. — 27700 ar. — 27800 ar. — 27900 ar. — 28000 ar. — 28100 ar. — 28200 ar. — 28300 ar. — 28400 ar. — 28500 ar. — 28600 ar. — 28700 ar. — 28800 ar. — 28900 ar. — 29000 ar. — 29100 ar. — 29200 ar. — 29300 ar. — 29400 ar. — 29500 ar. — 29600 ar. — 29700 ar. — 29800 ar. — 29900 ar. — 30000 ar. — 30100 ar. — 30200 ar. — 30300 ar. — 30400 ar. — 30500 ar. — 30600 ar. — 30700 ar. — 30800 ar. — 30900 ar. — 31000 ar. — 31100 ar. — 31200 ar. — 31300 ar. — 31400 ar. — 31500 ar. — 31600 ar. — 31700 ar. — 31800 ar. — 31900 ar. — 32000 ar. — 32100 ar. — 32200 ar. — 32300 ar. — 32400 ar. — 32500 ar. — 32600 ar. — 32700 ar. — 32800 ar. — 32900 ar. — 33000 ar. — 33100 ar. — 33200 ar. — 33300 ar. — 33400 ar. — 33500 ar. — 33600 ar. — 33700 ar. — 33800 ar. — 33900 ar. — 34000 ar. — 34100 ar. — 34200 ar. — 34300 ar. — 34400 ar. — 34500 ar. — 34600 ar. — 34700 ar. — 34800 ar. — 34900 ar. — 35000 ar. — 35100 ar. — 35200 ar. — 35300 ar. — 35400 ar. — 35500 ar. — 35600 ar. — 35700 ar. — 35800 ar. — 35900 ar. — 36000 ar. — 36100 ar. — 36200 ar. — 36300 ar. — 36400 ar. — 36500 ar. — 36600 ar. — 36700 ar. — 36800 ar. — 36900 ar. — 37000 ar. — 37100 ar. — 37200 ar. — 37300 ar. — 37400 ar. — 37500 ar. — 37600 ar. — 37700 ar. — 37800 ar. — 37900 ar. — 38000 ar. — 38100 ar. — 38200 ar. — 38300 ar. — 38400 ar. — 38500 ar. — 38600 ar. — 38700 ar. — 38800 ar. — 38900 ar. — 39000 ar. — 39100 ar. — 39200 ar. — 39300 ar. — 39400 ar. — 39500 ar. — 39600 ar. — 39700 ar. — 39800 ar. — 39900 ar. — 40000 ar. — 40100 ar. — 40200 ar. — 40300 ar. — 40400 ar. — 40500 ar. — 40600 ar. — 40700 ar. — 40800 ar. — 40900 ar. — 41000 ar. — 41100 ar. — 41200 ar. — 41300 ar. — 41400 ar. — 41500 ar. — 41600 ar. — 41700 ar. — 41800 ar. — 41900 ar. — 42000 ar. — 42100 ar. — 42200 ar. — 42300 ar. — 42400 ar. — 42500 ar. — 42600 ar. — 42700 ar. — 42800 ar. — 42900 ar. — 43000 ar. — 43100 ar. — 43200 ar. — 43300 ar. — 43400 ar. — 43500 ar. — 43600 ar. — 43700 ar. — 43800 ar. — 43900 ar. — 44000 ar. — 44100 ar. — 44200 ar. — 44300 ar. — 44400 ar. — 44500 ar. — 44600 ar. — 44700 ar. — 44800 ar. — 44900 ar. — 45000 ar. — 45100 ar. — 45200 ar. — 45300 ar. — 45400 ar. — 45500 ar. — 45600 ar. — 45700 ar. — 45800 ar. — 45900 ar. — 46000 ar. — 46100 ar. — 46200 ar. — 46300 ar. — 46400 ar. — 46500 ar. — 46600 ar. — 46700 ar. — 46800 ar. — 46900 ar. — 47000 ar. — 47100 ar. — 47200 ar. — 47300 ar. — 47400 ar. — 47500 ar. — 47600 ar. — 47700 ar. — 47800 ar. — 47900 ar. — 48000 ar. — 48100 ar. — 48200 ar. — 48300 ar. — 48400 ar. — 48500 ar. — 48600 ar. — 48700 ar. — 48800 ar. — 48900 ar. — 49000 ar. — 49100 ar. — 49200 ar. — 49300 ar. — 49400 ar. — 49500 ar. — 49600 ar. — 49700 ar. — 49800 ar. — 49900 ar. — 50000 ar. — 50100 ar. — 50200 ar. — 50300 ar. — 50400 ar. — 50500 ar. — 50600 ar. — 50700 ar. — 50800 ar. — 50900 ar. — 51000 ar. — 51100 ar. — 51200 ar. — 51300 ar. — 51400 ar. — 51500 ar. — 51600 ar. — 51700 ar. — 51800 ar. — 51900 ar. — 52000 ar. — 52100 ar. — 52200 ar. — 52300 ar. — 52400 ar. — 52500 ar. — 52600 ar. — 52700 ar. — 52800 ar. — 52900 ar. — 53000 ar. — 53100 ar. — 53200 ar. — 53300 ar. — 53400 ar. — 53500 ar. — 53600 ar. — 53700 ar. — 53800 ar. — 53900 ar. — 54000 ar. — 54100 ar. — 54200 ar. — 54300 ar. — 54400 ar. — 54500 ar. — 54600 ar. — 54700 ar. — 54800 ar. — 54900 ar. — 55000 ar. — 55100 ar. — 55200 ar. — 55300 ar. — 55400 ar. — 55500 ar. — 55600 ar. — 55700 ar. — 55800 ar. — 55900 ar. — 56000 ar. — 56100 ar. — 56200 ar. — 56300 ar. — 56400 ar. — 56500 ar. — 56600 ar. — 56700 ar. — 56800 ar. — 56900 ar. — 57000 ar. — 57100 ar. — 57200 ar. — 57300 ar. — 57400 ar. — 57500 ar. — 57600 ar. — 57700 ar. — 57800 ar. — 57900 ar. — 58000 ar. — 58100 ar. — 58200 ar. — 58300 ar. — 58400 ar. — 58500 ar. — 58600 ar. — 58700 ar. — 58800 ar. — 58900 ar. — 59000 ar. — 59100 ar. — 59200 ar. — 59300 ar. — 59400 ar. — 59500 ar. — 59600 ar. — 59700 ar. — 59800 ar. — 59900 ar. — 60000 ar. — 60100 ar. — 60200 ar. — 60300 ar. — 60400 ar. — 60500 ar. — 60600 ar. — 60700 ar. — 60800 ar. — 60900 ar. — 61000 ar. — 61100 ar. — 61200 ar. — 61300 ar. — 61400 ar. — 61500 ar. — 61600 ar. — 61700 ar. — 61800 ar. — 61900 ar. — 62000 ar. — 62100 ar. — 62200 ar. — 62300 ar. — 62400 ar. — 62500 ar. — 62600 ar. — 62700 ar. — 62800 ar. — 62900 ar. — 63000 ar. — 63100 ar. — 63200 ar. — 63300 ar. — 63400 ar. — 63500 ar. — 63600 ar. — 63700 ar. — 63800 ar. — 63900 ar. — 64000 ar. — 64100 ar. — 64200 ar. — 64300 ar. — 64400 ar. — 64500 ar. — 64600 ar. — 64700 ar. — 64800 ar. — 64900 ar. — 65000 ar. — 65100 ar. — 65200 ar. — 65300 ar. — 65400 ar. — 65500 ar. — 65600 ar. — 65700 ar. — 65800 ar. — 65900 ar. — 66000 ar. — 66100 ar. — 66200 ar. — 66300 ar. — 66400 ar. — 66500 ar. — 66600 ar. — 66700 ar. — 66800 ar. — 66900 ar. — 67000 ar. — 67100 ar. — 67200 ar. — 67300 ar. — 67400 ar. — 67500 ar. — 67600 ar. — 67700 ar. — 67800 ar. — 67900 ar. — 68000 ar. — 68100 ar. — 68200 ar. — 68300 ar. — 68400 ar. — 68500 ar. — 68600 ar. — 68700 ar. — 68800 ar. — 68900 ar. — 69000 ar. — 69100 ar. — 69200 ar. — 69300 ar. — 69400 ar. — 69500 ar. — 69600 ar. — 69700 ar. — 69800 ar. — 69900 ar. — 70000 ar. — 70100 ar. — 70200 ar. — 70300 ar. — 70400 ar. — 70500 ar. — 70600 ar. — 70700 ar. — 70800 ar. — 70900 ar. — 71000 ar. — 71100 ar. — 71200 ar. — 71300 ar. — 71400 ar. — 71500 ar. — 71600 ar. — 71700 ar. — 71800 ar. — 71900 ar. — 72000 ar. — 72100 ar. — 72200 ar. — 72300 ar. — 72400 ar. — 72500 ar. — 72600 ar. — 72700 ar. — 72800 ar. — 72900 ar. — 73000 ar. — 73100 ar. — 73200 ar. — 73300 ar. — 73400 ar. — 73500 ar. — 73600 ar. — 73700 ar. — 73800 ar. — 73900 ar. — 74000 ar. — 74100 ar. — 74200 ar. — 74300 ar. — 74400 ar. — 74500 ar. — 74600 ar. — 74700 ar. — 74800 ar. — 74900 ar. — 75000 ar. — 75100 ar. — 75200 ar. — 75300 ar. — 75400 ar. — 75500 ar. — 75600 ar. — 75700 ar. — 75800 ar. — 75900 ar. — 76000 ar. — 76100 ar. — 76200 ar. — 76300 ar. — 76400 ar. — 76500 ar. — 76600 ar. — 76700 ar. — 76800 ar. — 76900 ar. — 77000 ar. — 77100 ar. — 77200 ar. — 77300 ar. — 77400 ar. — 77500 ar. — 77600 ar. — 77700 ar. — 77800 ar. — 77900 ar. — 78000 ar. — 78100 ar. — 78200 ar. — 78300 ar. — 78400 ar. — 78500 ar. — 78600 ar. — 78700 ar. — 78800 ar. — 78900 ar. — 79000 ar. — 79100 ar. — 79200 ar. — 79300 ar. — 79400 ar. — 79500 ar. — 79600 ar. — 79700 ar. — 79800 ar. — 79900 ar. — 80000 ar. — 80100 ar. — 80200 ar. — 80300 ar. — 80400 ar. — 80500 ar. — 80600 ar. — 80700 ar. — 80800 ar. — 80900 ar. — 81000 ar. — 81100 ar. — 81200 ar. — 81300 ar. — 81400 ar. — 81500 ar. — 81600 ar. — 81700 ar. — 81800 ar. — 81900 ar. — 82000 ar. — 82100 ar. — 82200 ar. — 82300 ar. — 82400 ar. — 82500 ar. — 82600 ar. — 82700 ar. — 82800 ar. — 82900 ar. — 83000 ar. — 83100 ar. — 83200 ar. — 83300 ar. — 83400 ar. — 83500 ar. — 83600 ar. — 83700 ar. — 83800 ar. — 83900 ar. — 84000 ar. — 84100 ar. — 84200 ar. — 84300 ar. — 84400 ar. — 84500 ar. — 84600 ar. — 84700 ar. — 84800 ar. — 84900 ar. — 85000 ar. — 85100 ar. — 85200 ar. — 85300 ar. — 85400 ar. — 85500 ar. — 85600 ar. — 85700 ar. — 85800 ar. — 85900 ar. — 86000 ar. — 86100 ar. — 86200 ar. — 86300 ar. — 86400 ar. — 86500 ar. — 86600 ar. — 86700 ar. — 86800 ar. — 86900 ar. — 87000 ar. — 87100 ar. — 87200 ar. — 87300 ar. — 87400 ar. — 87500 ar. — 87600 ar. — 87700 ar. — 87800 ar. — 87900 ar. — 88000 ar. — 88100 ar. — 88200 ar. — 88300 ar. — 88400 ar. — 88500 ar. — 88600